

“挑战杯”中国大学生创业计划竞赛 哈工大夺3项金奖

生活报讯(实习生单博 杨宁英 记者吕晓艳)近日,备受瞩目的第十四届“挑战杯”中国大学生创业计划竞赛在西安交通大学举行。经过激烈角逐,哈工大学子凭借出色表现获得金奖3项、银奖2项、铜奖4项,还捧得“优胜杯”。

领军者;神胞妙选—全自动细胞分选平台。据了解,自2024年6月份启动以来,竞赛共吸引了来自2700余所高校的300多万名学子踊跃参与,累计提交的创新创业项目多达39万余个。经过校级初赛、省级复赛的层层选拔,最终有来自412所国内高校、14所国际高校的839个项目进入全国决赛终评。

哈工大在此次竞赛中表现亮眼,



图片由哈尔滨工业大学提供

自今年2月份备赛以来,精心组织开展了“祖光杯”创新创业大赛暨“挑战杯”校内赛,以此遴选出高水平参赛队伍,还承办了第十四届“挑战杯”黑龙江省大学生创业计划竞赛,进一步激发了创新创业动能。

六旬“多病”老人突发心梗 医生搭桥救治

生活报讯(田为 曹玥 见习记者李晓航 记者王秋实)近日,69岁伊春刘先生(化姓)来到哈医大二院就诊,经检查患有多种基础疾病,胸腔积液、高血压、糖尿病、脑梗等,医生尝试介入治疗未果。考虑情况较重,医生为刘先生实施采用近端吻合装置非体外循环冠状动脉搭桥术。术后,刘先生于第二日转回病房,目前正顺利康复中。

影检查后,被建议前往上级医院进一步治疗。刘先生在家人陪同下来到哈医大二院心内科再次进行了造影检查,由于他多支多处冠脉狭窄合并糖尿病,药物治疗及支架治疗效果不佳,所以只有心脏外科手术可选择了。

患者被收入哈医大二院心外科综合病房后进行了全面检查,被诊断为急性心梗,左主干开口及分支处重度狭窄,慢性心衰(EF41%)、升主动脉广泛硬化,合并慢阻肺、胸腔积液、高血压、糖尿病、脑梗。而且由于刘先生

因胃癌、结肠癌术后进行了化疗,导致体重较低,身体素质非常差,为手术增加了巨大难度。医生们对病情进行了详细的分析,制定了周密的手术计划,决定为其实施近端吻合装置非体外循环冠状动脉搭桥术。

在手术室、麻醉科的协作下,医生立即为患者进行手术。术中,升主动脉硬化广泛,无法钳夹,应用近端吻合辅助系统吻合大隐静脉与升主动脉。术后转入重症医学科二病房进一步观察,手术当天拔管脱离呼吸机,术后第



二天上午转回病房。目前正在康复中。

图片由哈医大二院提供

11月18日—24日 哈市第一医院将开展 关注儿童生长发育义诊活动

生活报讯(见习记者李晓航 记者王秋实)11月18日—24日,哈尔滨市第一医院儿科门诊将举办“益起成长 携爱童行”为主题的儿科专场义诊活动。届时,儿科专家将免费为儿童生长发育评估,并提供专业的诊疗建议,同时还将为义诊的儿童提供50个免费测骨龄名额。

据介绍,临床医学表明,一般情况下女孩的骨骺在14岁以后,男孩的骨骺在16岁以后就会基本闭合,一旦骨骺闭合,无论采取任何方法,都不可能再长高,只有极少数孩子确实属于“晚长”“晚发育”。
义诊内容:
1.免费测量身高、体重,绘制身高曲线图
2.免费测骨龄
3.专家免费进行生长发育评估并给出长高专业建议
适宜人群:
1.对于孩子目前身高不满意
2.给孩子未来职业规划有身高需求
3.比周围同龄孩子个头矮,长得慢
义诊时间:
11月18日(周一)至24日(周日)每日都可免费测评,请各位家长提前报名。
义诊地点:
哈尔滨市第一医院儿科门诊(门诊二楼)

哈医大四院松北院区胸外科: 男子患食管癌进食哽咽 单一切口精准切除

生活报讯(见习记者李晓航 记者王秋实)近日,哈医大四院松北院区胸外科成功为一名食管癌细胞癌患者实施了全麻下单切口食管癌根治术,术后患者恢复迅速,顺利出院。

哈市赵先生今年62岁,于3个月前在一家医院确诊为食管鳞状细胞癌,并接受了化疗治疗。然而,随着病情的持续发展,重复出现进食哽咽的症状。刚开始还以为是自己年纪大的原因,并没有引起重视。一个多月后,他的进食梗阻症状越来越重,就来到哈医大四院松北院区胸外科王磊主任处就诊。医生对赵先生的病情进行了全面而细致的评估,并制定了个性化的治疗方案。经过充分的术前准备,赵先生接受了全麻下单切口食管癌根治术。术中,医生通过单一切口对食管进行了精准的切除,并进行了彻底的淋巴清扫。术后,在医护人员的精心护理下,赵先生恢复情况良好,顺利出院。

医生提醒广大市民,食管癌是一种常见的恶性肿瘤,早期发现和早期治疗对于提高治愈率和生存率至关重要。如果您或您的家人出现了进食哽咽、吞咽困难等症状,请及时就医检查,以免延误病情。

食管癌早期症状

1. 吞咽哽咽感 食物通过时,出现吞咽不适或吞咽不顺的感觉。多半是吞服不易彻底嚼碎的食物时才能发现。
2. 食管异物感 食物通过时,有类似米粒或碎蔬菜片贴附在食管上,吞咽不下,无疼痛,即使不作吞咽动作,也仍有异物存在的感觉。
3. 咽部干燥感和紧迫感 常感到下咽食物不顺畅,并有疼痛、发紧的感觉,特别是在吞咽干燥或粗糙食物时。
4. 食物通过缓慢并有停滞感
5. 胸膈后有闷胀不适感 隐约有胸部不适,既不能指出不适的部位,也难以叙述不舒服的具体情况。
6. 胸膈后疼痛 疼痛的性质可为烧灼样痛、针刺样痛、牵拉摩擦样痛。疼痛的轻重与食物的性质有关,吞咽粗糙、热食或有刺激性的食物时,疼痛比较重。
7. 剑突下疼痛 自觉剑突下为烧灼样刺痛,轻重不等,与进食关系不大。

随着病情发展,可能出现进行性吞咽困难。食管癌早期筛查和早期治疗,对于改善食管癌的生存和预后尤为重要,如出现以上食管癌早期症状,应及时就医检查。

出租出售

房屋租赁 黑龙江省哈尔滨市南岗区东大直街85号,建筑面积约850平方米(地下室500㎡,地上第二层350㎡),仅限对公招租。电话:13304655770,关先生

房屋租赁 黑龙江省哈尔滨市南岗区东大直街178号,建筑面积1200平方米,共三层(地上二层,地下一层),仅限对公招租。电话:13304655770,关先生

公告·公示

公告 根据市政府关于历史遗留不动产办理的相关规定,现对以下房屋不动产权属受让人及相关情况进行公示:
本人李振,身份证号:23010719930312311,现为金色城郡小区C区4栋1单元1003房屋(建筑面积:88.56平方米)的受让人,房屋协议编号:010046,原房主所有人已将该房屋实际交付给本人,由本人实际占有。本人自愿承诺:该房屋已为本人所有,产权无争议,如本人承诺与事实不符,因该房屋产权发生任何纠纷由本人承担全部法律责任。
如有异议,请自本公告之日起十五个工作日内,将异议书面材料共同分别送达哈尔滨市香坊区城市更新局和哈尔滨市不动产登记交易事务中心香坊二分中心。
异议书面材料送达地址:哈尔滨市香坊区城市更新局,地址:香坊区民生三道街21-7号;联系电话:0451-82105738。
哈尔滨市不动产登记交易事务中心香坊二分中心,地址:香坊区民生路101号,联系电话:0451-82632063。

公告

公告 根据市政府关于历史遗留不动产办理的相关规定,现对以下房屋不动产权属受让人及相关情况进行公示:
本人李耀,身份证号:23010719930318239,现为金色城郡小区C区4栋1单元1203房屋(建筑面积:88.11平方米)的受让人,房屋协议编号:010046,原房主所有人已将该房屋实际交付给本人,由本人实际占有。本人自愿承诺:该房屋已为本人所有,产权无争议,如本人承诺与事实不符,因该房屋产权发生任何纠纷由本人承担全部法律责任。
如有异议,请自本公告之日起十五个工作日内,将异议书面材料共同分别送达哈尔滨市香坊区城市更新局和哈尔滨市不动产登记交易事务中心香坊二分中心。
异议书面材料送达地址:哈尔滨市香坊区城市更新局,地址:香坊区民生三道街21-7号;联系电话:0451-82105738。
哈尔滨市不动产登记交易事务中心香坊二分中心,地址:香坊区民生路17号,联系电话:0451-8510370。

生活报中缝广告 受理地址:哈尔滨市南岗区地纬街1号生活报一楼阳光大厅 周一至周五 8:30-15:00 15004697804 13613600156

一家旅拍基地从去年至今新增52家店 推人工造雪 真人陪拍等新玩法 哈尔滨旅拍爆红奔长红

实习生杨帆 吴妍 刘昕睿 生活报记者刘维娜 李丹 即将步入冬季的哈尔滨,已整装待发准备迎接八方游客,索菲亚广场也再次迎来了各位“公主”,各式各样的精美造型让这些游客的哈尔滨之旅更加丰富多彩。旅拍兴起的同时也带动了旅游,很多游客为体验拍摄,特意来到哈尔滨,甚至还有“二刷”“三刷”的游客。近日,记者就走访了哈市多个热门景区,了解了旅拍的价格、服务及特色。

热门景点旅拍火 价格从199元至上千元不等

“我们推出了多种套餐,可以根据自己的喜好来定。”“有多种风格可以选择,拍照片吗?”来到索菲亚广场,很多“公主”便映入眼帘,旅拍店铺的线下销售和网上直播也在同时进行。记者随机询问了几家旅拍店铺,拍摄价格基本都在199元到上千元不等,要根据服饰、妆造的数量以及后期精修数量、留下照片的张数来确定。

随后,记者在金太阳旅拍基地看到很多旅拍店铺。“从2023年5月第一家店入驻至今,整个商场大概有52家旅拍店铺。”金太阳旅拍基地的张伟总经理告诉记者,“第一家店入驻前,我们的出租率大概是60%,后来我们夏天去外地招商,10月份以后,入驻了40多家店,出租率达到了90%,今年基本满了,达到了95%。”这些店主90%来自外地,“大部分是延吉、西双版纳、大理那边的。”张伟告诉记者,冬季和暑假期间是旅拍的两大旺季,游客多、拍照人数也多,“不过,随着哈尔滨的爆火,端午、春节小长假等时段也有很多游客来拍照,这样一来全年几乎没有特别明显的淡季。”

记者综合各大网络平台数据粗略估计,从去年下半年至今,哈尔滨网上旅拍订单量达2万加。记者根据线下网红景点走访和网络平台查询,哈尔滨现有将近100家旅拍店铺,服装主要以公主裙为主,个别店铺还有美人鱼、汉服、警花系列等。

服饰妆造琳琅满目 多数为一对一服务

了解到这些情况后,记者又走访了金太阳旅拍基地、曼哈顿街、中央大街、中华巴洛克风情街附近的一些旅拍店铺,发现有些店铺一价到底、底片全送,有些店铺则需要预付定金,披风、翅膀等道具以及底片、精修照片等需要另算价格。旅拍店内的服饰妆造基本上以公主风为主,少数店家还定制了具有民族特色的藏袍、汉服等系列服装,还有新推出的大祭司系列套装。店铺内多数为一对一服务,有专门的化妆师和跟拍摄影师,采取个性化定制服务,现场选片,七天左右出精修照片。许多店铺在网上推出了旺季预订旅拍套餐。

“我是哈尔滨本地人,今年7月刚来这里开旅拍店。”店主强哥是一名资深旅游爱好者,在金太阳旅拍基地经营着一家旅拍店。强哥介绍,两年前他在西双版纳进入了旅拍行业,现在已经有了很丰富的从业经验,“去年哈尔滨旅游爆火,我就想着回来为家乡的文化做些宣传。”拍照的服装多数为网上定制,店内的化妆师、摄影师、修图师也都有着多年从业经验,这些工作人员职前还进行了专业技能培训。“除了普通的旅拍服务,我们还承接大型旅游团,最多时一天能为500人拍摄。”现在强哥已在索菲亚教堂附近开了两家旅拍店,还有一家店正在筹备中。



冬季寒冷 为南方游客打造室内影棚

今年26岁的赵梓旭是哈尔滨较早开旅拍店的人之一。“我喜欢旅行,也在外地照过很多旅拍,当时我就想,为什么哈尔滨没有呢?热爱拍照的他,回家后就打造了两家旅拍店。“当时我主要想做有民族特色的旅拍,后来发现游客更偏爱公主风格的服装,于是为了迎合市场,通过与设计师合作,设计了很多这类服装。”赵梓旭告诉记者,“每套服装从2000多元到1万多元不等,都是独一无二的。”不仅如此,在服务上,赵梓旭也精益求精,“从客人进门开始,就有管家负责接待,化妆师、造型师、摄影师等都是为顾客多人服务,确保每一位客人都能享受到全方位的服务体验。”

很多工作人员都是高薪聘请的专业人员。有一位广东的大姐,她已经来我家拍过三次了,第一次体验感觉很好,看到我家可以拍冰雪大世界了,就又来拍,第三次是直接带着朋友一起来的。”如今,赵梓旭和多个景区合作,入驻了太阳岛、冰雪大世界等热门景点,并已拥有五家店铺。

除了拍照,赵梓旭还带领团队打造了很多文创产品,“我们去年做了伴手礼放在店里,有的顾客会直接带走,不能带的我们可以帮着发快递,我们还有网店,销售得也很好。”赵梓旭告诉记者,“我们在打造室内摄影基地,去年好多南方游客为了拍出美丽的照片都挨冻了,今年为了让游客有更好的拍照体验,决定打造室内影棚,“我们不但还原了一些俄罗斯建筑,还有人工造雪、真人陪拍等,相信今年会给游客带来不一样的体验。”

图片均由受访者提供